

久久为功 联动发展 相向而行 携手共进

太原市党政代表团赴忻州市学习考察

韦韬朱晓东张新伟李建国出席座谈会并参加考察

本报讯(记者 殷雪莺 梁涛)6月25日,太原市党政代表团赴忻州市学习考察,并举行对接座谈会。省委常委、太原市委书记韦韬,忻州市委书记朱晓东,太原市委副书记、市长张新伟,忻州市委副书记、市长李建国出席座谈会并参加考察。太原市领导刘俊义、卢秋生、裴耀军、何爱萍、卢俊峰、李永强、薛维柱,忻州市领导王黎明、张文伟、温建军、张宇光、罗志宏、崔峥岭、王建峰参加有关活动。

韦韬在座谈会上代表太原市委、市政府对忻州市长期以来对太原工作的支持表示感谢,对忻州市蓬勃强劲的转型态势和日新月异的发展变化表示祝贺。他说,太原与忻州地域相邻、历史相承、人文相通、禀赋互补,具有良好合作基础和广阔发展前景。省委作出建设太忻一体化经济区重大战略部署,为两市相向而行、携手共进创造了难得的历史机遇、搭建了广阔的发展平台。在这一战略的牵引之下,两市已经成为极具潜力的发展共同体。

韦韬说,太原、忻州两市深入贯彻党中央“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重要要求和习近平总书记考察调研山西重要指示精神,认真落实省委、省政府决策部署,围绕“一群两区三圈”城乡发展新布局,共同推动太忻一体化经济区建设强势起步,“六个一体化”取得了一批务实成果。希望两市强化顶层设计,进一步找准切入点,先易后难、久久为功,一步一个脚印,以“三步走”的思路推动两市深度协同发展。一是办好各自的事情,在差异化中协同发展、各尽其能。立足各自的资源禀赋、发展基础和优势特点,强化协同联动,互相学习借鉴,高效统筹疫情防控和经济社会发展,在竞相发展中不断形成竞合新优势,为全方位、全领域一体化发展奠定坚实基础。二是深化两市的合作,在一体化中融合发展、相互赋能。以基础设施互联互通为先导,加快推进太忻大道、泥向线北延、国道108线改道和滹沱河供水等重大工程建设;以产业发展深度融合为重点,通过“总部+制造基地、总装+配套、研发+转化”等多种模式,在高端装备制造、新材料、绿色能源、生态文旅休闲、现代都市农业等领域,共同把链条做长,把集群做大,实现高效分工协作。太原将在公共交通、医疗教育、政务服务等方面加大对忻州的支持力度,以公共服务的“亲和力”增强一体化发展的“凝聚力”。三是联合起来走出去,在集群化中抱团发展、合力聚能。充分利用和放大互



太原市党政代表团在忻州市山西天宝集团有限公司学习考察。
梁琛 摄

补优势,一起开展招商引资,联合申报重大基础设施和产业项目,积极融入京津冀,服务保障雄安新区,全力打造国家级承接京津冀产业转移示范区。共同加大宣传推介,营造发展氛围,汇聚更多智慧力量,以更高标准、更高质量的合作成效回报省委的关心支持、回馈社会各界的广泛关注,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

朱晓东代表忻州市委、市政府对太原市党政代表团的到来表示欢迎,对太原给予忻州经济社会发展的大力支持和帮助表示感谢。他说,今年是太忻一体化经济区建设强势起步之年。两市全方位加强对接联系,协同推动了一批标志性、引领性的重大工程项目和重大合作事项,两市融合发展、协同发展的态势加速形成。太原作为省会城市,率先起步、强力推进,发挥了引领示范作用,为忻州提供了重要借鉴。忻州市将深入贯彻落实省委、省政府决策

部署,加快推进“南融东进”战略,努力推动太忻一体化经济区建设取得更大的实质性突破,开辟更为广阔的前景。要认真学习借鉴,对标太原在产业结构调整、城市规划建设管理、一流创新生态建设等方面的经验和理念,助力太原打造创新高地、产业高地、人才高地、开放高地。要主动协作对接,全面加码发力,推动重要工作协作、重点项目协同、重大政策对接,特别是要推进产业协作共兴,构建太原产业链龙头、忻州落地承载的分工格局,共同培育一批具有国际影响力的现代产业集群。要广泛交流合作,秉持“太忻一家亲”“太忻一盘棋”的大局意识,全力推动太忻两市的互动合作进一步走深走实,重点协同的工作进一步落细落实,已达成共识的事项进一步做新做强,与太原携手打造山西中部城市群发展“北引擎”,共同为全省全方位推动高质量发展作出表率、彰显担当。

张新伟、李建国分别介绍太忻一体化发展相关工作推进情况。

考察期间,韦韬及党政代表团一行来到中国杂粮之都文化展示中心,听取忻州杂粮种植历史文化介绍,了解农产品产销情况,希望进一步拓展渠道、做大平台,把更多特色产品引入省城、推向全国;在云沐温泉度假酒店项目现场,察看休闲康养、旅游度假设施建设情况,就共同推动文旅产业发展进行深入交流;在北纬三十八度集成电路制造有限公司,观摩芯片生产工艺及产品展示,希望共同推进产学研用一体化,实现创新链产业链深度融合;在山西天宝集团有限公司,考察基于5G+云平台风力发电环锻件智能制造扩建项目,希望依托龙头企业、密切产业协作,共建风电装备制造产业集群。

太忻经济一体化发展太原区、忻州区运营中心负责同志,两市有关部门、县(市、区)、开发区主要负责同志参加。

6月26日起填报高考提前批志愿

本报讯(记者 张晓丽)记者从省招考中心了解到,6月26日至27日,高考生填报志愿,本次填报的是提前录取的艺术、体育类本科院校(专业),提前录取的第一批本科院校及定向院校(含国家优师专项院校),提前录取的第二批本科院校及定向院校(含地方优师专项院校),面向脱贫地区招生的“专项计划”提前批、第一批、第二批本科院校以及免费医学定向、公费农科生院校志愿。

符合《山西省2022年全国普通

高校招生(填报志愿指南)》规定的相关报考条件的考生,均可报考提前录取的艺术类本科院校(专业)。

文化成绩达到我省划定的体育类第一批录取最低控制分数线的体育类考生,均可填报提前录取的体育类本科院校(专业)。

达到我省划定的一本录取最低控制分数线的考生,均可填报提前录取的一本院校及定向院校(含国家优师专项院校)。

达到我省划定的二本录取最低控制分数线的考生,均可填报提前

录取的二本院校及定向院校(含地方优师专项院校)。

达到我省划定的一本录取最低控制分数线并符合相关报考条件的考生,均可填报面向脱贫地区招生的“专项计划”提前一批及一本院校。

达到我省划定的二本录取最低控制分数线并符合相关报考条件的考生,均可填报面向脱贫地区招生的“专项计划”提前一批及二本院校,或填报免费医学定向、公费农科生定向院校。

对口升学考试成绩揭晓

本报讯(记者 张晓丽)我省今年对口升学考试评卷工作圆满结束,6月26日,成绩揭晓。

考生可以登录山西招生考试网查询成绩,考生对本人主观卷成绩有疑义,可于6月28日8时至29日18时到报名确认点办理成绩复核手续。

7月6日8时至10日18时,考生开始填报志愿。对口升学实行平行志愿投档录取模式,录取分第一批本科院校、第二批本科院校和专科(高职)院校三批进行。